

今日儋州

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU



第2059期 今日8版
儋州市新闻中心出版

2023年12月2日 星期六 癸卯年 十月二十
准印证号(琼)LB230402 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线
23317200

第三届海南(儋州)热带特色高效农业发展论坛举办

加快技术创新和成果转化 推动热带特色农业规模化产业化品牌化

骆清铭史贻云陈阳出席开幕式

11月29日,主题为“推动热带智慧农业、助力乡村产业振兴”的第三届海南(儋州)热带特色高效农业发展论坛在中国热科院儋州院区开幕。院士、专家学者、企业代表等汇聚一堂,探讨热带特色高效农业和智慧农业最新成果和未来发展方向,为海南乡村振兴和儋州建成热带特色高效农业发展高地提供科技支撑。

省政协副主席、中国科学院院士、海南大学校长骆清铭,省科协主席史贻云,市委副书记、市长陈阳,中国热带农业科学院副院长张以山出席开幕式。副市长王民主持开幕式。

中国工程院院士罗锡文、赵春江分别作题为《无人农场的探索与实践》《智慧农业展望》的主旨报告。

骆清铭指出,海南(儋州)热带特色高效农业发展论坛已经举办了三届,影

响力大,为海南农业科学家展开科技研讨、学术交流、研发合作搭建了平台,具有重要的理论价值和现实意义,希望大家在论坛上畅所欲言,集思广益,凝智聚力,为热带特色高效农业发展不懈奋斗。

同时,海南大学坚持面向国家发展战略和海南地方经济社会发展需求,在人才培养质量、科学研究、师资队伍建设等方面取得了一定成绩,希望学校、儋州以海南自由贸易港建设为契机,在人才培养、学科建设、信息化建设等方面深化合作,推动双方高质量内涵发展。

史贻云在致辞时说,热带特色高效农业是海南最具特色和竞争优势的产业,得天独厚的地理环境使得儋州成为热带特色高效农业的重要基地。儋州要

关注热带特色高效农业的技术创新,加大对农业科技的投入,提高农业生产效率,提升农产品品质。要注重挖掘特

色,进一步整合与优化产业链,形成具有本地特色的农业产业集群。要在技术合作、市场合作、人才合作等方面下功夫,加快技术创新和成果转化,共同推动海南热带特色农业规模化、产业化、品牌化。

陈阳表示,儋州市高度重视“科教兴市”,着力发挥科技创新对现代化产业体系建设的支撑引领作用。长期以来,儋州与海南大学、中国热科院联系密切,深入推进院地、校地合作,今年更是与热科院签署了以科技创新服务支撑和引领农业农村现代化的合作协议,深入推进融合共建事宜。希望省科协和两所院校一如既往大力支持儋州农业发展,也期待与各方科研力量加深合作,助推热带特色高效农业发展再上新台阶。

本次论坛为期两天,除了中国工程院院士外,

▶下转2版

儋州15个乡村振兴项目集中开工

邹广陈阳蒋明清出席 何先英致辞

11月30日,儋州市2023年四季度乡村振兴项目集中开工仪式在海头镇红坎村举行。市委书记、市实施乡村振兴战略领导小组组长邹广,市长、市实施乡村振兴战略领导小组组长陈阳,市政协主席、市实施乡村振兴战略领导小组组长蒋明清,市委副书记、市实施乡村振兴战略领导小组常务副组长何先英出席仪式。

受邹广委托,何先英在开工仪式上致辞。她指出,产业振兴是乡村振兴的重中之重。今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市各镇坚持党建引领,深入开展“乡村振兴党旗红”行动,

全市安全生产工作会议要求

坚决打好岁末年初安全防范硬仗

陈阳出席

11月29日,在收听收看全省安全生产电视电话会议后,我市立即召开续会,部署安排全市安全生产工作。强调要牢固树立安全发展理念,深入开展安全隐患排查整治专项行动,加强重点行业领域安全监管,坚决打好岁末年初安全防范硬仗,为今年全市经济社会发展顺利收官、明年良好开局提供坚强有力的安全保障。

市委副书记、市长陈阳出席会议,市委常委、常务副市长李爱华主持会议。

会议指出,当前正处于全年各项工

不断强化以项目兴产业、看发展、论英雄的理念,掀起了抢招商、拼经济、比服务的热潮,先后开展多轮次项目签约招商和开工活动,多个优质产业项目落地见效,拓宽了农民增收路子,企业赚了钱,农民致了富。今年一至三季度,全市地区生产总值和一产增加值全省增速排名均为第二。希望各级各部门继续提高站位,以一流营商环境当好服务保障项目的“店小二”,盯紧盯牢项目进度,一切围着项目转、一直盯着项目干,积极主动帮助企业解决实际困难,确保项目早竣工、早投产、早见效,确保企业在儋洋舒心、安心、暖心。

仪式结束后,市领导现场参观企业特色农产品。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

蒋明清到那大镇槟榔村委会讲党课时提出

让发展的成果惠及更多群众

11月29日,市政协主席蒋明清到那大镇槟榔村委会,为镇(村)干部、驻村干部、村民代表讲党课。

授课中,蒋明清立足槟榔村委会发展实际,从提高思想认识、为群众办实事、推动组织振兴等方面,结合身边事例,用通俗易懂的语言为基层党员干部上了一堂生动详实的党课。现场气氛热烈,干部和村民代表踊跃发言、直抒胸臆,谈想法、讲问题,提意见。蒋明清边听边记,不时沟通交流。

要加速冲刺的关键阶段,也是各类安全生产事故易发、多发时期。全市各级各部门要从讲政治、促发展、保稳定的大局出发,时刻绷紧安全之弦,把安全发展理念贯穿经济社会发展各领域、全过程、抓得扎实、主动作为,确保全市安全生产形势持续稳定。

会议强调,各级各部门要认清严峻形势,保持头脑清醒,克服麻痹松懈心理,压紧压实属地管理责任、部门监管责任,把责任传递到各领域各行业各岗位各点位,坚决防范重特大事故发生。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

蒋明清强调,要牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求和根本任务,坚持以人民为中心的发展思想,采取更多惠民生、暖民心的举措,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,让发展的成果惠及更多群众,以严实作风推动主题教育走深走实。

蒋明清要求,镇村党组织要围绕主题教育总要求,建好建强党支部,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极参与到乡村振兴、农村

基层治理、提升农村人居环境等工作上来,带头当好政策路线的宣传员、农村致富的带头人、排忧解难的服务员、矛盾纠纷的调解员、文明乡风的先行者,让党旗在基层一线高高飘扬。政协委员要充分发挥联系广泛优势,真正把基层的声音反映上来,把群众的智慧和力量凝聚起来,汇聚起推进乡村振兴的强大合力。

授课结束后,蒋明清还看望慰问了老党员。

(儋州融媒全媒体记者何万常)

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察,强调要深入贯彻党的二十大精神,把握海警力量建设运用特点规律,提高海上维权执法能力。

初冬的上海,风景秀丽,清爽宜人。上午10时15分许,习近平来到东海海区指挥部机关,在热烈的掌声中,亲切接见该指挥部有关同志,同大家合影留念。

随后,习近平听取东海海区指挥部工作汇报,通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指

挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调,要有效维权执法,坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制,依法严厉打击海上违法犯罪活动,维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作,积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出,要立足当前、着眼长远,加强整体谋划和工作统筹,制定好路线图、施工图,扎实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实,推动力量体系优化升级,为指挥部建设

创造更好条件。

习近平强调,要全面加强指挥部党的建设,确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展,要力戒形式主义、官僚主义,切实解决实际问题,取得扎实成效。要严格教育管理,狠抓经常性基础性工作落实,确保秩序正规,安全稳定。要高度重视基层建设,锻造坚强战斗堡垒,提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难,激发大家干事创业积极性,齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

(据新华网)

儋州市工会第十五次代表大会提出

着力打造知识型技能型 创新型产业工人大军

邹广讲话 蔡智芬致辞 蒋明清何先英出席

11月28日至29日,儋州市工会第十五次代表大会在儋州召开。市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广,省总工会党组成员、副主席蔡智芬,市政协副主席蒋明清出席大会。

邹广代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺,向省总工会对儋州工作的关心支持表示诚挚感谢,向全市广大职工和工会工作者致以崇高敬意,对五年来全市各级工会卓有成效的工作表示肯定。

邹广要求,全市各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,结合开展第二批主题教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,筑牢职工群众共同思想基础,要紧紧围绕自贸港

建设,儋洋一体化发展大局,找准工会工作的切入点、结合点、着力点,充分发掘工人阶级主力军作用,着力打造一支强大的知识型、技能型、创新型产业工人大军。要坚决维护职工合法权益,完善职工以高度的主人翁责任感和饱满的劳动热情,积极投身儋洋一体化改革建设事业,充分展示工人阶级的时代风采和精神风貌。

大会选举产生市总工会第十五届委员会和经费审查委员会,王玮当选儋州市总工会第十五届委员会主席。

在圆满完成各项议程后,儋州市工会第十五次代表大会胜利闭幕。

市领导何先英、余小林、吴清高、张思峰、兰江峰、李爱华、陈明、林春晓、王安仍、王凌融出席会议。王玮主持会议。

(儋州融媒全媒体记者林晓云 覃凯)

邹广暗访督导生态环境保护问题整改落实情况时强调 第一时间回应落实反馈 以严肃认真态度抓好问题整改

12月1日,市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广对中央生态环境保护督察组向我市移交的环境信访交办件整改落实情况进行暗访督导。他强调,各级各部门要提高政治站位,坚决贯彻落实中央决策部署,以严肃认真的态度、闭环管理的标准,严格抓好问题整改,

坚持即知即改、立行立改、全面整改,做到第一时间回应、第一时间落实、第一时间反馈。要坚持举一反三、标本兼治的原则,整改一个问题、完善一项制度、提升一项工作,不断建立健全长效机制,落实综合治理、系统治理、源头治理。要加快补齐环保基础设施短板,加

大生态环保执法监管力度,加快推进生态环境治理体系和治理能力现代化,以高品质生态环境支撑儋洋一体化高质量发展。

市委常委、秘书长吴清高一同前往。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

陈阳到白马井镇给党员干部讲党课时强调 将昂扬斗志转化为务实工作成效

11月29日,根据主题教育工作安排,市委副书记、市长陈阳到白马井镇,给镇(村)党员干部讲党课。

授课时,陈阳以对党的二十大精神的认识开篇,谈体会、说看法,融入理论讲解和实践佐证,重点解读党的二十大精神丰富内涵和核心要义,深入讲解学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,优化思想方法、改进工作方式,提升前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进的能力和水平,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面见行见效。要紧紧围绕发展机遇、坚定发展信心,鼓足发展干劲,准确把握儋洋一体化发展节奏,合理利用儋洋政策、区位、产业优势,乘势而上,

持续推进各项工作任务落到实处。

陈阳强调,要牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,优化思想方法、改进工作方式,提升前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进的能力和水平,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面见行见效。要紧紧围绕发展机遇、坚定发展信心,鼓足发展干劲,准确把握儋洋一体化发展节奏,合理利用儋洋政策、区位、产业优势,乘势而上,

市人大办、市政府办、市委环湾办、市审计局党员干部共100余人参加专题党课。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)



瞰儋洋变化
海南环岛旅游公路峨蔓段:
旖旎美景令人醉

近日,航拍海南环岛旅游公路儋州峨蔓段,白色风车“穿梭”绿景之中,蓝色海水轻轻拍打岸边礁石,旖旎美景,令人陶醉。海南环岛旅游公路儋州段起点位于儋州海头镇,途经排浦镇、峨蔓镇、木棠镇、光村镇、西联农场新盈片区、东成镇,全长118.7公里。目前正在收尾工作,预计12月中下旬全线通车。儋州融媒全媒体记者羊文彪 摄